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Ata da 5ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 

e vinte e seis.  Aos dez dias do mês de março, realizou-se no plenário “Vereador  

“Vereador José Custódio” a quinta reunião ordinária que contou com a presença 

de vinte e três vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente Bruno 

Barreiro solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, quando se 

constatou a ausência dos vereadores Júnior Zica e Tia Keyla, que apresentaram 

as devidas justificativas. Na sequência, a servidora Sabrine fez a leitura dos 

Salmos 24 e 25 da Bíblia Sagrada. Em seguida, a pedido da vereadora Carol do 

Teteco e com a aquiescência dos vereadores, foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Logo 

após, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer 

no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei Complementar nº 003/2026 – 

“Dispõe sobre a alteração do artigo 50-C do Código Tributário do Município de 

Contagem para incluir a pessoa com deficiência entre os beneficiários da isenção 

de IPTU e acrescenta dispositivos, sem prejuízo das demais disposições 

vigentes”, de autoria do vereador Léo da Academia; Projeto de Lei 

Complementar nº 004/2026 – “Altera a Lei Complementar nº 188, de 30 de 

dezembro de 2014, para aprimorar o sistema de fiscalização, instituir 

modalidades de atuação fiscalizatória e criar programa de incentivo à cidadania 

ativa no combate a infrações contra a política de limpeza urbana no município 

de Contagem”, de autoria do vereador Daniel do Irineu; Projeto de Lei nº 

030/2026 – “Institui a Campanha Municipal de Conscientização “Criança Não 

Namora! Nem de Brincadeira”, e dá outras providências”, de autoria da 

vereadora Tia Keyla; Projeto de Lei nº 031/2026 – “Institui a Personagem “Flor 

Laranjinha” como integrante do grupo de personagens da Turma do Contagito, 

como símbolo permanente da Política Municipal de Proteção Integral à Criança 

e ao Adolescente no município de Contagem, inspirado na Campanha “Maio 

Laranja”, e dá outras providências”, de autoria da vereadora Tia Keyla; projeto 

de Lei nº 032/2026 – “Institui a campanha permanente do semáforo do toque, 

com o objetivo de conscientização, prevenção, orientação e combate ao abuso 

e exploração sexual de crianças e adolescentes no município de Contagem e dá 

outros provimentos”, de autoria da vereadora Tia Keyla; Projeto de Lei nº 

033/2026 – “Dispõe sobre a proibição de execução de obras não emergenciais, 

aferição de radares e quaisquer intervenções que causem interrupção ou 

restrição do trânsito nas vias públicas do município de Contagem no horário de 

maior fluxo, e dá outras providências”, de autoria do vereador Mauricinho do 

Sanduíche; Projeto de Lei nº 034/2026 – “Institui e inclui no calendário de datas 

e eventos de Contagem o Dia do Futevôlei”, de autoria do vereador Júnior Zica. 

Prosseguindo os trabalhos, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

Requerimentos de nºs 171 a 203 /2026; Indicações de nºs 741 a 876/2026; 

Moções de nºs 158 a 197/2026, apresentados pelos vereadores, inclusive as 

matérias destacadas, a saber: Moção nº 162/2026 – “Moção de congratulação e 

aplausos a Sra. Rosalina Maria Afonso - exemplo de amor, resistência e 

maternidade atípica”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa 

Helena); Requerimento nº 202/2026 – “Requer informações ao Poder Executivo 

acerca da garantia de assistência religiosa aos pacientes internados nas 

unidades hospitalares do município de Contagem, conforme previsto na 
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Legislação Federal”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 195/2026 

– “Moção de pesar pelo falecimento do sr. Rogério Teixeira dos Santos”, de 

autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 196/2026 – “Moção de 

congratulação e aplausos em comemoração ao Dia Internacional da Mulher”, de 

autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 165/2026 – “Moção de 

congratulações e aplausos ao Programa Municipal "Elo por Elas", iniciativa do 

município de Contagem, coordenada e desenvolvida pela Secretaria Municipal 

de Defesa Social (SEDS), destinada a assegurar os direitos e garantias das 

mulheres, por meio de ações de orientação, informação e conscientização 

acerca dos diversos tipos de violência, bem como do acesso às políticas públicas 

de proteção”, de autoria da vereadora Fatinha do Manancial; Moção nº 185/2026 

– “Moção de congratulação e aplausos ao Centro Materno Infantil Juventina 

Paula de Jesus, em reconhecimento à relevância e excelência dos serviços 

prestados à saúde materno-infantil”, de autoria do vereador Mauricinho do 

Sanduíche; Moção nº 186/2026 – “Moção de congratulação e aplausos ao 

Subtenente da Polícia Militar de Minas Gerais, Cleverson Ribeiro de Souza, 

pelos serviços prestados para a Segurança Pública”, de autoria do vereador 

Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 187/2026 – “Moção de congratulação e 

aplausos a Soldado da Polícia Militar de Minas Gerais, Dieny Helem da Silva 

Valeriano”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche. O vereador 

Mauricinho exibiu um vídeo com os policiais salvando a vida de um bebê e, 

inclusive, com a Soldado Ellen amamentando esse bebê.  Na sequência, a 

pedido do vereador Líder do governo, Daniel do Irineu e com a aquiescência de 

todos os vereadores presentes, a pauta foi invertida, a fim de que passassem 

para as votações dos projetos em pauta. Nesse instante, foi executado o hino da 

cidade de Contagem. Passando às votações, foram votados e aprovados, no 

Parecer e em Primeiro Turno, por unanimidade, os seguintes projetos: Projeto 

de Lei Complementar nº 001/2026, que “Dispõe sobre a criação do Instituto de 

Previdência dos Servidores Públicos do Município de Contagem – IPREVICON”, 

de autoria do Poder Executivo. Na sequência, foi retirado de pauta pelo seu 

autor, em caráter definitivo, o Projeto de Lei nº 371/2025, de autoria do vereador 

Léo da Academia. Foi, ainda, retirado de pauta pela ausência de sua autora, o 

Projeto de Lei nº 513/2025, de autoria da vereadora Tia Keyla. Em Segundo 

Turno e em Redação Final, foi votado e aprovado, por unanimidade, o Projeto 

de Lei Complementar nº  002/2026, que “Autoriza o pagamento retroativo dos 

efeitos financeiros do adicional por tempo de serviço aos servidores públicos 

municipais do Poder Executivo, correspondente ao período compreendido entre 

28 de maio de 2020 e 31 de dezembro de 2021, nos termos do artigo 8º-A da Lei 

Complementar nº 173, de 27 de maio de 2020”, de autoria do Poder Executivo; 

Projeto de Lei nº 018/2025, que “Altera a Lei nº 5.339, de 17 de abril de 2023, 

que “Dispõe sobre o Conselho Municipal de Defesa Social – CMDS – e o Fundo 

Municipal de Defesa Social de Contagem – FMDS Contagem – e dá outras 

providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 002/2026, que 

“Altera o anexo da lei nº 5.679, de 18 de dezembro de 2025, que “Estima as 

receitas e fixa as despesas do Orçamento Fiscal do Município de Contagem para 

o exercício de 2026”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 028/2025, 

que “Altera os artigos 1º, 2º e 3º da Lei nº 4.859, de 19 de setembro de 2016, 
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que dispõe sobre critérios para desembarque de mulheres fora da parada de 

ônibus, em período noturno, dos veículos de transporte coletivo do município de 

Contagem”, de autoria do vereador Daniel Carvalho, com o acréscimo de uma 

emenda de Liderança, assinada pela maioria de vereadores. Recebeu parecer 

conclusivo da Comissão de Administração e Serviços Públicos, o Projeto de Lei 

nº 496/2025, que “Declara de Utilidade Pública a Federação de Muay Thai 

Chaiya e Artes Marciais Mistas do Estado de Minas Gerais (FMTC-M.M.A), com 

sede neste Município”, de autoria do vereador Denilson da JUC, convertendo-se 

na Proposição de Lei nº 003/2026. Logo após, o presidente Bruno Barreiro exibiu 

um vídeo institucional desta Casa Legislativa em homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher.  Prosseguindo, foi retomado o pronunciamento dos 

vereadores às suas matérias destacadas, a saber: Moção nº 164/2026 – “Moção 

de pesar ao Sargento Rodrigo, integrante da Polícia Militar de Minas Gerais 

(PMMG)”, de autoria do vereador Pedro Luiz; também assinada pelo vereador 

Mauricinho do Sanduíche. Nesse instante foi cumprido um minuto de silêncio em 

memória póstuma do Sargento Rodrigo; Moção nº 170/2026 – “Moção de 

congratulações e aplausos aos Policiais Militares do Batalhão GER”, de autoria 

do vereador Pedro Luiz; Requerimento nº 192/2026 – “Requer informações à 

Prefeitura de Contagem, junto à Secretaria Municipal de Educação, na pessoa 

do Secretário Lindomar Diamantino, sobre os assuntos referentes a pasta, a 

saber: Como está o andamento de entrega de material didático para os alunos 

da rede municipal de Contagem; A Secretaria Municipal de Educação tem 

conhecimento formal da atividade aplicada na referida turma? Houve orientação 

pedagógica da pasta quanto à escolha das personalidades indicadas? Existem 

diretrizes oficiais acerca da abordagem de temas políticos nas unidades 

escolares da rede municipal? Quais medidas são adotadas para assegurar 

pluralidade de ideias e equilíbrio pedagógico nas atividades escolares? Será 

instaurado procedimento interno para apuração dos fatos relatados?  

Requerimento nº 196/2026 – “Requer explicações à prefeita Marília Campos 

junto à Secretaria Municipal de Saúde, na pessoa do Secretário Fabricio Simões, 

sobre assuntos referentes à pasta”, de autoria do vereador Pedro Luiz. Nesse 

Requerimento, foram solicitadas as seguintes informações: “A Maternidade 

Municipal de Contagem possui equipamento e profissionais habilitados para a 

realização de ultrassonografia obstétrica? 2. Caso a maternidade não realize 

exames de ultrassonografia, qual é o motivo para que esse serviço não esteja 

disponível na unidade? 3. Quando uma gestante procura atendimento na 

maternidade com queixas ou suspeita de complicações na gravidez, qual é o 

protocolo adotado pela equipe médica para avaliação do caso? 4. Nos casos em 

que o ultrassom não é realizado na unidade, qual é o procedimento adotado para 

encaminhar a gestante para realização do exame em outro local? 5. Quantas 

reclamações ou registros formais envolvendo possível falha, demora ou negativa 

na realização de exames em gestantes foram registradas pela maternidade ou 

pela Secretaria de Saúde nos últimos 12 meses? 6. A Secretaria Municipal de 

Saúde tem conhecimento de relatos ou denúncias sobre possíveis negligências 

no atendimento a gestantes nessa unidade? Em caso positivo, quais 

providências foram tomadas? 7. Existe previsão de ampliação da estrutura da 

maternidade para garantir a realização de exames de ultrassonografia no próprio 
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local? 8. A Secretaria Municipal de Saúde realizou recentemente alguma 

auditoria, fiscalização ou avaliação do atendimento prestado na Maternidade? 

Quais foram os resultados?; Moção nº 179/2026 – “Moção de congratulação e 

aplausos pelos 26 anos ininterruptos da leitura da Bíblia Sagrada nas sessões 

legislativas desta Casa”, de autoria do vereador Léo da Academia; Indicação nº 

819/2026 – “Solicita ao Executivo Municipal por intermédio da Secretaria 

Municipal competente, realização de reforma das grades que cercam a quadra 

esportiva localizada na Praça Maria dos Santos Chagas, no bairro Novo Riacho, 

bem como a pintura da quadra com a devida demarcação para práticas 

esportivas”, de autoria do vereador Léo da Academia; Requerimento nº 187/2026 

– “Requer ao Executivo Municipal por intermédio das secretarias municipais 

competentes, informações, acerca do atendimento prestado aos pacientes 

diagnosticados com fibromialgia na Unidade Básica de Saúde (UBS) do bairro 

Praia, bem como sobre as políticas públicas existentes no município voltadas ao 

acompanhamento e tratamento dessa condição”, de autoria do vereador Léo da 

Academia; Requerimento nº 189/2026 – “Requer que seja encaminhado ao 

Poder Executivo Municipal pedido para que seja oficiado a Agência Nacional de 

Transportes Terrestres (ANTT) a solicitação de providências junto à 

concessionária motiva, responsável pelo trecho da rodovia, para a realização de 

operação tapa-buracos na via marginal da BR, na altura do bairro Amazonas, 

neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 

190/2026 – “Requer que seja encaminhado à Secretaria Municipal competente 

pedido para realização de limpeza e higienização da via pública com caminhão-

pipa na rua Antônio Isidoro Moreira, no bairro Jardim Califórnia, neste Município”, 

de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 193/2026 – “Requer a 

realização de estudo técnico de trânsito na rua Paraguai, no bairro Industrial, 

visando a implantação de medidas para redução de velocidade dos veículos na 

via”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 195/2026 – “Requer 

a realização de estudo técnico de trânsito para avaliação e implantação de 

melhorias no cruzamento da rua Japurá com a rua Macapá, no bairro 

Amazonas”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 180/2026 – “Moção 

de aplausos à Base de Segurança Comunitária do Inconfidentes pela realização 

do evento em homenagem às mulheres e pela entrega do troféu Mulher que 

Inspira”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 181/2026 – “Moção de 

congratulações ao Colégio Crescer pela celebração de seus 30 anos de história 

e dedicação a educação”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 

739/2026 – “Indico à Prefeitura Municipal de Contagem, nos termos regimentais, 

que seja avaliada a possibilidade de ampliação do horário de funcionamento dos 

Ecopontos do município de Contagem, com a abertura também aos finais de 

semana, de 8h às 17h”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); Indicação nº 

870/2026 – “Revitalização e reforma do Espaço Cultural da Vila Francisco 

Mariano, neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); 

Moção nº 197/2026 -  “Moção de congratulação ao Deputado Federal Aécio 

Neves, por ocasião da celebração de seu aniversário, comemorado hoje, dia 10 

de março”, de autoria da vereadora Glória (da aposentadoria); Requerimento nº 

180/2026 – “Solicita inclusão da rua Juritis, bairro Solar do Madeira, no programa 

de energia social da Cemig, energia legal”, de autoria da vereadora Adriana 
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Souza; Requerimento nº 182/2026 – “Solicita revitalização da sala de reunião do 

Parque Ecológico do Eldorado e sua transformação em espaço estruturado para 

eventos e encontros nos moldes do Centro de Educação Ambiental do Parque 

Gentil Diniz”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Requerimento nº 181/2026 

– “Solicita a implantação de Praça no bairro Chácaras Del Rey, regional Sede”, 

de autoria da vereadora Adriana Souza; Moção nº 176/2026 – “Moção de 

aplauso pela realização da feira do projeto Empreenda com Elas, ocorrida no dia 

7 de março, no Parque Ecológico do Eldorado, em comemoração ao mês das 

mulheres.”, de autoria da vereadora Adriana Souza”, de autoria da vereadora 

Adriana Souza; Indicação nº 747/2026 – “Indica proposta junto à Secretaria 

Municipal de Saúde para a adoção de medidas que ampliem a cobertura vacinal 

no município, por meio da implantação de unidade móvel de vacinação, nos 

moldes do programa vacimóvel, com o objetivo de levar a vacina mais próxima 

da população, inclusive no modelo "Vacina na porta da sua casa"., de autoria do 

vereador Rodrigo do Posto; Indicação nº 775/2026 – “Sugere à Prefeitura 

Municipal de Contagem, por meio da Subsecretaria de limpeza urbana, que seja 

realizada vistoria técnica nos córregos e nas bocas de lobo localizados na região 

do bairro Nacional, com o objetivo de promover a limpeza, desobstrução e 

manutenção preventiva da rede de drenagem pluvial”, de autoria do vereador 

Rodrigo do Posto; Moção nº 160/2026 – “Moção de aplauso a Cabo Micaelle 

Porto de Sá, em alusão ao Dia Internacional da Mulher, pelos relevantes serviços 

prestados a sociedade e sua atuação na segurança pública em Contagem”, de 

autoria do vereador Rodrigo do Posto; .Moção nº 161/2026 – “Moção de aplauso 

a Cabo Kelly Aparecida Charles Santos, em alusão ao Dia Internacional da 

Mulher, pelos relevantes serviços prestados à sociedade e a sua atuação na 

segurança pública em Contagem”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto; 

Moção nº 171/2026 – “Moção de aplauso ao Quilombo dos Arturos pela 

realização da 2ª Feira de Cultura Quilombola, ocorrida no dia 07 de março de 

2026”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 172/2026 – “Moção de 

aplauso à Universidade Federal de Minas Gerais”, de autoria da vereadora 

Moara Saboia; Moção nº 173/2026 – “Moção de aplauso ao Cello-MG em razão 

da celebração de seus 25 anos de existência, comemorados em 09 de março de 

2026”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação nº 796/2026 – “Indica-

se à Prefeitura Municipal de Contagem, por intermédio da Secretaria Municipal 

de Serviços Urbanos, que sejam adotadas as providências necessárias para a 

instalação de lixeiras em toda a Vila Epa”, de autoria da vereadora Moara saboia; 

Indicação nº 798/2026 – “Indica-se à Prefeitura Municipal de Contagem, por 

intermédio da Secretaria Municipal de Obras, que sejam adotadas as 

providências necessárias para a instalação de lâmpadas nos postes localizados 

no entorno do Campo Beira Campo, em Nova Contagem”, de autoria da 

vereadora Moara Saboia; Moção nº 193/2026 – “Apresento moção de pesar pelo 

falecimento do sr. Marco Antônio Graça Câmara, Superintendente Regional da 

Codevasf - Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do 

Parnaíba.; Indicação nº 871/2026 – “Solicita a criação do programa "Flora 

Contagem", para o monitoramento eletrônico e a proteção de mulheres vítimas 

de violência doméstica com medidas protetivas de urgência”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº  203/2026 – “Requer ao Poder 
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Executivo o envio a esta Casa do Projeto de Lei Complementar com correções, 

revogando as mudanças relacionadas à isenção de IPTU residencial, neste 

Município”, de autoria do vereador Alex Chiodi. Logo após, atendendo à 

solicitação da vereadora Moara Saboia, a Moção de nº 194/2026, de autoria do 

vereador Pedro Luiz, foi votada separadamente, tendo sido rejeitada, com os 

votos contrários à rejeição dos seguintes vereadores: Fatinha do Manancial, 

José Carlos Gomes, Léo da Academia, Mauricinho do Sanduíche, Pedro Luiz 

Rodrigo do Posto e Silvinha Dudu e, ainda com a Abstenção dos vereadores: 

Alex Chiodi, Denilson da JUC e Gegê Marreco. Tendo sido rejeitada, a referida 

Moção foi encaminhada ao arquivo. Logo após, através da Portaria nº 004/2026, 

foi constituída a Comissão Especial para estudo e sobre o uso da preservação 

da Represa Vargem das Flores, composta pelos seguintes vereadores: Para 

Presidente: Alex Chiodi; Vice-presidente; Moara Saboia; Relator: Mauricinho do 

Sanduíche; Vice-relator: Gegê Marreco; 1ª Secretária: Silvinha Dudu; 2º 

Secretário: Denilson da JUC. Nesse instante, o vereador Arnaldo de Oliveira 

falou de sua satisfação por estar com a Prefeita Marília e o Vice-prefeito Ricardo 

Faria na ordem de serviço para o Programa Asfalto Novo, que contemplará 

diversas ruas do bairro Eldorado, como as ruas: Courupita, Goiabeiras, Cipreste, 

Senegal, Portugal, Holanda, Bélgica e rua das Acácias. Arnaldo comentou, 

ainda,  sobre os esforços feitos pelas administrações municipal e estadual para 

prevenir enchentes nas áreas da PTO, Vila Itaú e Vila Esporte Clube. Essas 

ações ajudaram a evitar que as águas do córrego Ferrugem se encontrassem 

com o rio Arrudas, na Tereza Cristina, o que reduziu os alagamentos causados 

pelas chuvas. Nesse instante, o vereador Mauricinho do sanduíche discorreu 

sobre o seu Projeto de Lei, apresentado nesta reunião, que dispõe sobre radares 

e quaisquer intervenções que causem interrupção ou restrição do trânsito nas 

vias públicas do município de Contagem, no horário de maior fluxo, excetuando 

as obras em caráter emergencial. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 6ª 

Reunião Ordinária, prevista para o dia 17 de março, às 9:00 horas. Registrada a 

chamada final, constatou-se a ausência dos vereadores Pastor Itamar, Gegê 

Marreco, José Antônio (do Hospital Santa Helena) e Rodrigo do Posto, que 

solicitaram verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Leandro Viana da 

Silva, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 

discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


